

冬日暖洋洋*
关爱大行动

全国十大爱心记者

钟晓敏爱心工作室

爱心热线: 96060

现代快报“暖冬计划”系列报道④

1300位环卫工领到“暖冬礼包”

■爱心医院给了20个免费治疗名额,特困环卫工可以拨打96060热线报名
■又有两批“暖冬用品”送到快报爱心工作室,更多读者要求加入爱心联盟

冷空气“前赴后继”,现代快报发起的“暖冬计划”第一步,温暖身边的环卫工”活动,也加快了关爱步伐。昨天,本报联合南京鼓楼区红十字会、鼓楼区人口和计划生育局一起,在山西路广场举行了爱心捐赠仪式,将江苏省润天生化医药有限公司捐来的1300套暖冬用品,发到环卫工手中。

此外,继苏宁30多家门店给环卫工供热水、苏果400多家店欢迎环卫工去热饭菜后,又有更多沿街单位和企业,响应快报号召,愿给环卫工增设一处“爱心休息站”。南京外国语学校50多名志愿者,还走上街头,帮我们发放关爱环卫工倡议书。

解放军第454医院中医专家诊疗中心负责人还表示,该中心愿意为所有身体不适的环卫工,提供免费专家会诊服务。



环卫工领到了护手霜、毛巾、水杯在内的“冬季温暖礼包”



南外的学生在街头和沿街商铺发放关爱环卫工的倡议书



鼓楼区沿街单位设立了多个环卫工爱心休息点

□现代快报记者
钟晓敏 仲茜 孙羽霖/文
施向辉/摄

■爱心现场

接过温暖四件套
有的环卫工忍不住落泪了

仪式定在上午9点,因为这个时间段,环卫工过了最忙碌的时刻。而江苏省润天生化医药有限公司为了保证把暖冬用品及时发放到环卫工手上,提前一个多小时就赶到山西路广场了。

该公司执行董事钟雪峰很有心,让人专门做了一块背景板,上面印了一颗大大的红心,还写着“暖冬行动,关爱环卫工”几个字。

“没有想到,还有这么多人关心我们。”只有小学文化的环卫工杨绍乐,反复念着宣传板上的字,格外激动。

在同事眼中,杨绍乐是个“干活多、说话少”的人,在他负责的湖南路片区里,每次环境卫生检查都合格。20年前,他就和妻子一块从安徽巢湖来到南京当环卫工了,两人的收入虽然微薄,但日子还算过得去。不料,去年妻子患了肝癌,他花光了家中全部积蓄,又借了几万元外债,都没能救回她的命。

如今,杨绍乐一人在南京打工,同时供养两个女儿和80岁的老母亲。每个月,他都要把大部分工资寄回家中,自己只留一两百元做生活费。对于杨绍乐来说,在路边摊买一个肉包、一碗热气腾腾的面条,都很奢侈。

“大女儿15岁,小女儿11岁,她们都在上学,奶奶身体又不好,再过两年就不能照顾她们了。”说

起女儿,杨绍乐忍不住落泪。来南京20年,他一共只回家三次,每逢春节,两个孩子都是去外公外婆家过年。“今年过年怕是又见不着她们了。”收到暖冬四件套,他准备等发工资时,连钱一起寄回家。

48岁的马红华是中山南路主干道上的环卫工,她的丈夫以前也是环卫工。3年前的一天清晨,丈夫扛着大竹条扫帚出门时,突发脑梗,一下子就瘫痪了。

“以前,他干活挺利索的,现在连筷子都拿不起来,每顿饭都要人喂。”马红华至今都难以接受这残酷的现实,可又不得不独自撑起这个家。

去年,儿子考上大学后,又增添了一笔大开销,一家人目前正经历着最艰苦的过程。“不管有多苦,我都要供儿子上学,等他读出来,我们家就有希望了。”

像马红华一样,还有不少环卫工家“因病致穷”。为了帮助他们,快报联合鼓楼区红十字会、鼓楼区人口计生局,筹集了首批5000元慰问金,帮扶了10位特困环卫工。接过暖冬四件套和500元慰问金,马红华笑着说,她必须坚强,大家的帮助也一定会让她更坚强。

身患胃癌的张明月、单亲妈妈王素青、家有残疾老公的马红华等环卫工,都是我们关爱的对象。让我们很心疼的是58岁的杜维善,他有严重的关节炎和静脉曲张

张。这两天,这些老毛病又犯了,疼得他直咬牙。可是,他依然舍不得放弃这份苦差事,他让儿子先顶他一阵子,等他好一点能走了,还要继续扫大街。

在昨天的发放仪式上,还来了一群志愿者。他们都是南京外国语学校的学生,及他们的父母。

“孩子学习很重要,全方位发展更是不可少。”一位姓解的家长说,看了快报有关关爱环卫工的系列报道,他觉得非常好,就在该校“爱在成长志愿服务队”的QQ中发了倡议。50多位家长响应了他的倡议,带着孩子们来参加了这次活动。

现代快报和鼓楼区红十字会印发了一批《关爱环卫工作者》倡议书。小志愿者们要负责在仪式结束后,把它们发放给沿途的单位和商家。为了打一场有准备的仗,孩子们还凑在一起,商量好了“台词”。

“阿姨,环卫工人很辛苦,有的人年纪不大,但看上去都很老,像70多岁了,都是太辛苦造成的……”在“诚意眼镜店”,刘庄腾子一口气为环卫工讲了很多好话。卖眼镜的女营业员都被她感动得站了起来,女营业员不仅耐心的听她把话讲完。末了,还承诺说:“你们这么小,就晓得关心别人,我们也应该尽自己所能,为环卫工提供方便。”

■爱心预约

两医院拿出20个免费看病名额

采访中,记者了解到,大部分环卫工都没有交医疗保险。平时,他们有小毛小病,都喜欢“硬扛”。

“你们刊登的3名环卫工,查出慢性职业病,自己却不知道,我挺难过的。”昨天,454医院中医专家诊疗中心负责人再次拨通快报温暖热线96060。他表示,该中心愿意为所有身体不适的环卫工,提供免费专家会诊服务。

“我们中心还拥有一支包括

博士、硕士、主任医师、国务院津贴获得者在内的专家队伍。我们的特色门诊有中医治疗皮肤病、肠胃疾病、哮喘等。”这位负责人表示,对特困环卫工,他们可以给予10个免费治疗的名额。

此外,江苏民政康复医院骨伤科负责人表示,环卫工有颈椎、腰腿痛的,可以去免费诊断。他们也可以给特困环卫工10个名额,免费给予小针刀治疗。

■爱心接力

两批暖冬用品送到爱心工作室

昨天,南京街头寒风瑟瑟,快报钟晓敏爱心工作室却暖流涌动。第一个将温暖送到快报的是网友“大头魔菇”,她冒雨送来了100副手套,还有20支护手霜。南京松达汽车服务有限公司总经理李新,也送来30份“暖冬用品”。李新是快报忠实粉丝,看到快报关爱环卫工报道后,她就在公司发起了一个小倡议,让大家“有钱出钱,有力出力”。

募捐了一笔钱后,她又让员工购买了围巾、手套、保温杯和护手霜,赶紧送来了。她介绍,自己的公司就在玄武区东方城48号,是一排沿街门面房,设有两间会客室,可以坐下十来个人,里面有空调、茶水。她打算回去后,制作一份海报张贴在墙上,明确告示环卫工欢迎他们来歇脚。此外,他们还希望通过快报牵线搭桥,帮两户特困环卫工。

■爱心反馈

更多人士欲加入快报爱心联盟

微博“@午夜的阳台”:快报持续报道了关爱环卫工的行动。社会太需要这些基本公平了,希望社会公平就从这些小善开始,一直持续。

微博“@倪建礼”:把这种关爱继续下去。

微博“@Empty-心勇”:大家真的不要再乱丢垃圾了!珍惜环卫工人的辛劳!珍惜我们的环境。21世纪培训产业园白经理:

我想为环卫工人设立一个爱心休息站。我公司地址在江宁区胜太东路179号,公司成立三年来,一般不允许闲杂人进门。但看到快报的报道后,我想为环卫工做一点力所能及的事。单位有微波炉、茶水、桌椅。希望我们能够加入爱心联盟,成为快报的志愿者。

读者张辉:昨天晚上十点多看到一些环卫工人还在打扫卫生,天下着雨,很是感动。



■爱心倡议

“四个一”关爱环卫工

今天南京气温接近冰点。我们关爱环卫工的活动也将继续,如果您愿意为他们提供以下帮助,请拨打快报温暖热线96060。

1 增添一处爱心休息站:如果你是沿街单位,或是临街商铺,愿意为环卫工提供一处爱心休息站,哪怕是一张座椅,一壶热茶,一包纸巾,只要能方便环卫工人休息,请与我们联系。

2 赠送一套暖冬日用品:一个保温杯,一副手套,一条围巾,一支护手霜,一盒护肤霜……如果你愿意提供这些暖冬用品,不管多少,请与我们联系。

3 提供一次体检服务:如果你是医务工作者,愿意来为环卫工义诊,或者为他们的家人检查身体,请与我们联系。

4 建立一个帮扶信息库:我们为环卫工制作了一份“信息登记卡”,采集在南京工作、有困难的环卫工信息,为他们建立一个“需要帮扶环卫工信息库”,如果你愿意帮助他们,请与我们联系。